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1848/49-es emlékmű Bánhorvátiban 

Nagy Károly nyugdíjas iskolaigazgató, az ózdi 
Lajos Árpád Honismereti Kör vezetője, Alkotó 
Díjas helytörténész fából faragott 1848/49-es em-
lékműegyüttest adományozott szülőfalujának, 
bánhorváti községnek. 

Felavatására ünnepélyes keretek között került 
sor. A rendezvény a zsúfolásig megtelt református 
templomban hálaadó Istentisztelettel vette kez-
detét. Igét hirdetett Demeter Zoltán lelkipásztor. 
Majd a templom szomszédságában felállított em-
lékműnél folytatódott a program. Az itt megjelen-
teket Varga Andrásné polgármester üdvözölte, 
majd a Bánhorváti Általános Iskola diákjai adtak 
színvonalas irodalmi műsort . Ezt követően Nagy 
Károly méltatta a 150 évvel ezelőtti forradalom és 
szabadságharc jelentőségét, soha el nem múló em-
lékét, dicső örökségét. 

Névszerint is megköszönte az alábbiaknak az 
emlékmű felállításánál végzett munkájukat: Ma-
gyar Sándor, Magyar László, Debreceni Lajos, De-
meter Zoltán, Koós József, Mátyás István, Kriston 
Károly. 

Az ünnepséget követően arra kértük Nagy Ká-
rolyt, mutassa be az emlékművet. 

- A baloldali oszlop, amelyen az 1848-as évszám 
áll, azt jelzi, hogy akkor kezdődött a forradalom és 
a szabadságharc. A középső oszlop fejezi ki magát 
a szabadságharcot. „In memóriám" felirat van rajta 
és Kossuth címer. Majd a jobboldali oszlopon az 
1849-es évszámot olvashatjuk, amely jelzi a 
szabadságharc bukását. Elöl pedig a kis táblán a 
nemzetőrök sapkája és a fegyverzetüket szim-
bolizáló utánzat látható. Az emlékművet kö-
rülvevő nyolc oszlop pedig a fenyves alatt nyugvó 
nyolc hősre emlékezet. 

- Ki készítette az emlékművet? 

- Igó Aladár, a szlovákiai Gömör megyei Han-
ván élő szobrászművész barátom. A művész úgy 
tervezte meg az emlékszobrot, hogy az alkotóele-
mek jól szimbolizálják a 150 éve történteket. 

Adományommal a szülőfalum iránti hűségemet 
és mint helytörténész, a történelem iránti elkö-
telezettségemet, a múlt hagyományainak ápolását 
kívántam kifejezni. 

Kerékgyártó Mihály 
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